



ФУТБОЛ

Сказать, что Игорь Денисов дает интервью редко, - значит сильно погрешить против истины. Потому что он не дает их вовсе - исключения можно перечислять на пальцах одной руки. Оттого и столь нечасто выпадающую возможность поговорить с одним из лидеров «Зенита» и российской сборной «под диктофон» хотелось использовать для обсуждения не текущего момента, а более глобальных тем. Особенно учитывая тот факт, что как человека его мало кто знает, а домыслов вокруг персоны Денисова накручено огромное количество.



7 октября 2011 года. Жилина. Словакия - Россия - 0:1. Игорь ДЕНИСОВ и Дик АДВОКАТ поздравляют друг друга с выходом сборной России в финальную часть Евро-2012.

# Игорь ДЕНИСОВ: «ИЗМЕНИТЬ ОТНОШЕНИЕ К ДЕЛУ ПОМОГЛИ ТИМОЩУК И МАРИБОР»

## РАБОТА НАД СОБОЙ

- Специалисты сходятся во мнении, что прошедший год стал лучшим в вашей карьере. Согласны?  
- Год действительно получился хорошим: «Зенит» вышел в плей-офф Лиги чемпионов и показал убедительный футбол в домашнем первенстве, а сборная России завоевала путевку на Евро. Однако что касается меня лично, то от громких эпитетов воздержался бы. Год как год. Мне совершенно точно есть куда расти, и я прекрасно понимаю, над чем необходимо работать. Желания добиться большего хоть отбавляй.  
- И все-таки: личным 2011-м довольны?  
- Если специалисты считают, что я принес пользу сборной и «Зениту», то это приятно. Но поводов почитать на лаврах точно не вижу.  
- Со стороны кажется, что в прошлом году вам удалось стать сдержаннее на поле, обрести психологическую устойчивость, что тут же в лучшую сторону отразилось на игре. Это на самом деле так?  
- Думаю, что действительно стал более ответственным. Потому что прекрасно понимаю: стоишь где-то оступиться, даешь волю эмоциям, как снова польются ушатые грязи. Но главное даже не в этом: превыше всего для меня результат, и если ради его достижения стоишь себя в каких-то моментах сдерживать, то и говорить не о чем.

## Умение наступить на горло собственному нраву приходит с возрастом?

- Ну что значит с возрастом? Несколькими годами раньше в прессе эпизодов с моим участием произошло не далее как год назад. Получается, в 26 лет был молодым и горячим, а в 27 резко повзрослел? Так не бывает.  
- Тогда можно предположить, что идет какая-то постоянная работа над собой и мы видим ее плоды?  
- Надеюсь, именно так и можно сказать.  
- Вы всегда говорили, что публикации в прессе вас не задевают, однако по словам о том, что «снова польются ушатые грязи», можно сделать вывод, что это не совсем так?  
- Речь даже не обо мне - сам-то ко всему этому отношусь практически безразлично, но вот близким грязь очень неприятна. И я должен это учитывать.  
- Многие домыслы рождаются из-за дефицита информации. Может, вам стоит все-таки активнее разъяснять свою точку зрения на происходящее?  
- Вот сейчас этим и занимаюсь (улыбается).  
- Футболиста Денисова все прекрасно знают, а вот что представляет собой Денисов-человек, даже большинству моих коллег неведомо, не говоря уже о читателях и зрителях. Давайте попробуем сломать сложившиеся вокруг вашей персоны ложные стереотипы.  
- Спрашивайте - я правду скрывать не привык.

## ОШИБКИ МОЛОДОСТИ

- Как человек в последнее время изменился?  
- Нет, мне кажется, что внутри остался таким, каким и был.  
- А есть вещи, которые могли позволить себе три-четыре года назад, но не позволяете сейчас?  
- Три-четыре года назад я не совсем так, как надо, относился к тренировочному процессу, к подготовке к матчам.  
- Что значит «не совсем так»?  
- Не хватало собранности, был немного расхлябанным. Сейчас весь мой образ жизни стал более профессиональным, к каждой тренировке готовлюсь специально. Очень в этом плане помогла совместная работа с Анатолием Тимощук: глядя на его фантастическое отношение к футболу, сам становился значительно собраннее. И еще один образец был перед глазами - Александр Горшков. У этих людей многому можно было научиться именно в плане отношения к делу.  
- Читал воспоминания ваших первых тренеров - они как раз отмечали, что на тренировках Денисов всегда был образцом.  
- А я не об этом. Да, на занятиях всегда работал с полной отдачей, но отношение к делу - это не только сами тренировки. Мог где-то не среагировать, подойти к работе не в оптимальном состоянии. Сейчас же образ жизни у меня прост: дом - работа, работа - дом. И все подчинено футболу. Я очень хочу еще

что-то выиграть. Например, чемпионат Европы. Вот вы сейчас хмыкнули - мол, куда хнычить - а я не считаю, что это невозможно.  
- Могла бы с нынешним Денисовым повториться та история, что произошла с вами, Аршавиным и Аноковым в 2007-м?  
- Имеете в виду наш перевод в дубль? А там ничего криминального не было! Все, что накручено вокруг той истории, процентов на 70 домыслы. Нас тогда больше подставили, чем мы что-то нарушили.  
- Так расскажите правду.  
- Будь сейчас рядом со мной Андрей Сашей, мы бы, может, все вам и рассказали. А говорить что-то за ребят не хочу. Не можете мне поверить: большая часть «правдивых» рассказов, гуляющих о той истории, - не более чем плод чужей фантазии.  
- Хорошо, тогда другой эпизод: мог бы нынешний Денисов ответить по телефону тренеру сборной Александру Бордюку так, как в мае 2008 года?  
- Эта ситуация, конечно, гораздо сложнее. Сразу хочу сказать, что с Александром Генриховичем я как был, так и остаюсь в нормальных, уважительных отношениях - ничего личного там точно не было. Да и в сборной сейчас у меня все великолепно.  
- И все же - правы вы были тогда или нет? Об этом-то инциденте можете рассказать всю правду?  
Борис ЛЕВИН  
Окончание - стр. 4

БИАТЛОН

## Антон ШИПУЛИН: «ОЧЕНЬ ХОТЕЛОСЬ С ФЛАГОМ ФИНИШИРОВАТЬ»

Обогнав во вчерашней гонке преследования всю элиту мирового биатлона, 24-летний российский гонщик поставил красивую точку в выступлениях нашей сборной на этапе Кубка мира в чешском Нове Место

Евгений ДЗИКОВСКИЙ  
из Нове Место

настроится на качественную стрелковую работу.  
- Тем не менее старшего Фуркада на четвертом круге вы догнали. Чем слегка напугали тренерский штаб, опасаясь за вашу стрельбу?  
- Я не специально - шел своим ходом, вместе с Мартемом. Чувствую догоняю. Раз так, почему бы и нет? Задача сократить отрыв любой ценой не было. А перед стрельбищем я и вовсе пропустил обоих братьев вперед. Вот тут уже сознательно - хотел прийти в себя, настроиться. Когда смотрел женское преследование, утвердился в мысли: много, если не все, решается на последнем рубеже. И постарался подойти к нему максимально готовым.  
- Похоже, братья помогали друг другу: Мартен не стал вас тащить, а Симона вы догнали на собственном топливе.  
- Если бы я ехал за ним, сделал бы так же, наверное. Зачем рвать жилы, если впереди пятый круг, на котором вся борьба и развернется?  
- Добившись 16-секундного отрыва, были уверены в победе?  
- Понял, что да. А когда сказали, что Мартен сократил отставание, пришлось ускориться - уж очень хотелось с флагом финишировать. Перед спуском отключился назад, убедился, что француз далеко. Когда встал



Вчера. Нове Место. Победа Антона ШИПУЛИНА.

флаг, еще два раза обернулся. И только тогда понял - я первый.  
- У вашей сестры Наси Кузьминой сезон пока складывается не слишком удачно. Почему?  
- Есть проблемы со стрельбой. Но Настя - сильный спортсмен, я многому у нее научился. Через пару этапов, уверен, она включится в борьбу за подиум.  
- Сегодня у немца Пайффера заклинило мишень, и жюри ИВУ пришлось специальным решением компенсировать ему лишнюю штрафную круг. На себя эту ситуацию примеряли?  
- Симон Фуркад, ливнившись подумал, не бешевал, но, разумеется, ему было обидно. Однако и Пайффера можно понять: его вина в произошедшем нет. Жюри приняло абсолютно правильное решение.  
- У вас на руке два кольца: на левой желтое с камнем, на правой белое. В гонке не мешают?  
- Нет. Всегда с ними бегаю.  
- Кольца со смыслом или для красоты?  
- Со смыслом. Но с каким - не скажу.

Улыбки не считал, общаемся нормально. Но чувствуется: никто не хочет уступать остальным. Быть на финише последним в команде. Это здорово тонизирует.  
- Сегодня у немца Пайффера заклинило мишень, и жюри ИВУ пришлось специальным решением компенсировать ему лишнюю штрафную круг. На себя эту ситуацию примеряли?  
- Симон Фуркад, ливнившись подумал, не бешевал, но, разумеется, ему было обидно. Однако и Пайффера можно понять: его вина в произошедшем нет. Жюри приняло абсолютно правильное решение.  
- У вас на руке два кольца: на левой желтое с камнем, на правой белое. В гонке не мешают?  
- Нет. Всегда с ними бегаю.  
- Кольца со смыслом или для красоты?  
- Со смыслом. Но с каким - не скажу.

Другие материалы - стр. 12

КУБОК МИРА

ХОККЕЙ

## Джереми ЯБЛОНСКИ: «ПРОШУ ПРОЩЕНИЯ»

Как уже сообщал «СЭ», боец «Витязя» Джереми Яблонски на прошлой неделе обратился в КХЛ с просьбой смягчить свою дисквалификацию. Напомним, что в конце ноября лига дисквалифицировала 31-летнего канадца до конца сезона за удар защитника «Трактора» Александра Рязанцева.

Вчера Яблонски сам позвонил в отдел хоккея «СЭ». - Вы не представляете, как же мне тяжело без хоккея! - воскликнул он. - Зима, снег - в таких условиях ноги сами несут любого канадца на каток. Мне же приходится довольствоваться лишь телевизионными трансляциями. И вот наконец несколько дней назад я узнал, что появилось шанс вернуться в лигу. Естественно, я тут же взял билет на самолет и прилетел в Чехов. С нетерпением жду решения уважаемых руководителей КХЛ. В любой момент готов приехать на заседание Спортивно-дисциплинарного комитета лиги.  
- Как оцениваете свои шансы вернуться в КХЛ в этом сезоне?  
- Я не люблю гадать на кофейной гуще. Но все, что от меня зависит, сделал. Намерен позвонить защитнику «Трактора» Александру Рязанцеву, в борьбе с которым я сорвался и заработал свой штраф. Мне есть что ему сказать.  
- Будете извиняться?  
- Да, я еще раз попрошу прощения. К слову, теперь я стал фанатом этого парня, внимательно слежу за его игрой. Знаю, что после моего удара он травмы не получил. Более того, стал забивать едва ли не в каждом матче и даже, слышал, побил какие-то рекорды нашей лиги.  
- Урок из всей этой истории извлекли?  
- Тут нет никаких сомнений. К примеру, я понял, что в российском хоккее есть много ребят, которые категорически не любят драться. За это их можно только уважать. А вот трогать их - нельзя. Еще я понял, что в России не принято бросать людей в беду. Меня поддержали и руководители, и тренерский штаб «Витязя». Спасибо им!  
- Что в случае прощения готовы пообещать лиге и болельщикам?  
- Еще раз хочу заверить лигу, что теперь российский хоккейный кодекс мне абсолютно понятен. Ну а перед нашими верными чеховскими болельщиками, которых считаю лучшими в России, возьму обязательство забыть свой первый гол в сезоне. В конце концов, надо же как-то компенсировать потерю наших бомбардиров Анисина и Панарина. Пока у меня в восьми матчах в КХЛ - ноль баллов. Если вернусь, ждите от меня голов!

ШАЛАЕВ: «ШАНС У ЯБЛОНСКИ ЕСТЬ»  
Побеседовав с Яблонским, корреспондент «СЭ» позвонил в офис КХЛ вице-президенту по хоккейным операциям Владимиру Шалаеву.  
- В нашей лиге принято очень внимательно относиться к заявлениям в СМИ. - подчеркнул Шалаев. - Вопрос по Яблонски был поставлен в прошлый четверг во время новой программы на КХЛ-ТВ. А уже на следующий день в офисе лиги из «Витязя» пришло официальное обращение. После чего делу был дан ход.  
- Когда общественности станут известны результаты?  
- В понедельник и вторник мы проведем консультации с генеральным менеджером «Витязя» Алексеем Жамновым, главным тренером Андреем Назаровым. Возможно, еще



раз выслушаем и самого Яблонски. Не позже среды поднимем вопрос на правлении, но, по всей видимости, окончательное решение станет известно только после звездных выходных, то есть на следующей неделе.  
- Каковы шансы Яблонски?  
- Шансы есть всегда.  
ЖАМНОВ: «ОН - НЕ МАКСОРМ И НЕ БЕРТУЦЦИ»  
- Очень хорошо, что лига с подачи журналистов решила вернуться к вопросу по Яблонски, - заметил специально для «СЭ» Жамнов. - Все-таки его наказание оказалось слишком серьезным - ведь в отличие от анхааловских историй Максорри - Брашир и Бертуцци - Мур защитник «Трактора» травмы избежал. Видимо, лига учитывает и то, что наш канадец занял активную общественную позицию, много выступает в СМИ, что называется, работает на КХЛ, на весь наш хоккей.  
В ходе Матча звезд в Риге я еще раз встретился с руководителем КХЛ, объясню им нашу позицию, дам определенные гарантии со стороны клуба. Думаю, у нас есть шанс вернуть Яблонски на лед уже в этом сезоне.

Игорь ЛАРИН